

**ДЕТСКА ГРАДИНА № 14 „КАРЛСОН“**

София 1799, ж.к. „Младост-2“, Ул. Васил Карагьозов № 8

e-mail: [odz14@abv.bg](mailto:odz14@abv.bg)



X

Desislava Yordanova

**УТВЪРДИЛ:**

**ДИРЕКТОР НА ДГ № 14 „Карлсон“**

**Десислава Лучкова- Йорданова**

**ЗАПОВЕД № 100/03.10.2024г.**

**ПЛАН – ПРОГРАМА ЗА ДЕЙСТВИЕ 2024 година**

**ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО НА ПЪТИЩАТА**

**Обща информация за Плана за действие 2024 година за безопасност на движението по пътищата  
На Детска градина № 14 „Карлсон“**

Планът е разработен в изпълнение на Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 – 2030 г., Плана за действие към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата /2021 – 2030 / на Министерство на образованието и науката.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката, дефинирани от определените в Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 – 2030 г. и Плана за действие 2021 – 2023 г. към Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на държавната политика по БДП.

#### ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ

№	Наименование на мярката	Ефект на мярката	Отговорник по мярката	Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ПС и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Разработване на годишен план – програма за БДП на ДГ № 14.	Годишно планиране на мерки по БДП на ниво детска градина	Директор	Годишни план – програми за БДП на детската градина по групи. Срок: ежегодно 15 септември	Годишна план – програма за БДП, представена от Директора на ДГ № 14
1.1.2	Докладване на годишното изпълнение на политиката по БДП пред ПС.	Годишна отчетност от учителите по групи, политика по БДП – състояние на БДП, изпълнение на поставените стратегически цели, свързани с БДП.	Директор, Учители по групи	Доклад за годишното изпълнение на целите и задачите по БДП. Срок: м. юни 2024 год.	Представяне на доклади от учителите по групи

1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.1	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея документи.	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	Директор	Изпълнени методически указания Срок: постоянен	Кореспонденция между институциите
1.3	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричасност за различните аспекти от БДП				
1.3.1	Сътрудничество и комуникация между институциите	Провеждане на мероприятия съвместно с представители от пътна полиция, съвместни дейности с родителите	Комисия по БДП, Учители по групи	Изпълнени мероприятия Срок: постоянен	Официална интернет страница на детската градина

#### ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ : УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ

№	Наименование на мярката	Ефект на мярката	Отговорник по мярката	Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ПС и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътна система като участници в движението по пътищата				

2.1.1	<p>Оптимизиране обучението на деца по БДП, чрез осъвременяване на учебната документация по БДП.</p> <p>Повишаване знанията и уменията на децата за безопасно поведение на пътя, чрез използване на подходящи материали.</p> <p>Развитие и усъвършенстване на защитните механизми на децата, като участници в движението.</p> <p>Придобиване на практически умения за безопасно поведение на улицата и в превозните средства.</p>	<p>Управление на дейностите за възпитание и обучение на децата по БДП.</p> <p>Подготвяне на децата в областта на БДП.</p>	Директор и Учители по групи	<p>Изпълнени мерки за подобряване обучението на децата по БДП.</p> <p>Срок: постоянен</p>	Доклади от учителите по групи за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.2	<p>Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в обучението по БДП.</p>	<p>Подготвени педагогически специалисти в областта на БДП.</p> <p>Заимстване на добри практики.</p>	Директор	<p>Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на педагогическите специалисти по БДП</p> <p>Срок: постоянен</p>	Доклад от директора
2.1.3	<p>Организиране и провеждане на изложби от рисунки по БДП.</p>	<p>Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.</p>	Учители по групи	<p>Изпълнени инициативи по БДП</p> <p>Срок: постоянен</p>	Доклади от учителите по групи
2.1.4	<p>Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното образование.</p>	<p>Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на децата в пътните превозни средства.</p>	Директор, Учители по групи	<p>Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца.</p> <p>Срок: постоянен</p>	Доклади от учители по групи.

2.1.5	Провеждане на мероприятия, по преценка на учителите във връзка с БДП	Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с БДП.	Учители по групи	Изпълнени инициативи в областта на БДП, насочени към деца. Срок: м. ноември	Доклади от учители по групи
-------	--	---	------------------	--	-----------------------------